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C O P I A  A L B O  
 

 

 
COMUNE DI COCCONATO 

Provincia di Asti 
 
 

VERBALE DI  DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.4 

 
 
OGGETTO: 

PRESA D'ATTO DIMISSIONI CONSIGLIERE COMUNALE           

 
L’anno duemilaventidue addì undici del mese di marzo alle ore diciotto e minuti zero, convocato 
dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in 
seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Carica Presente 

1. FASOGLIO Umberto Sindaco Sì 

2. VILLA Anna Maria Vice Sindaco Sì 

3. NICOLA Mario Consigliere Sì 

4. MARELLO Dr. Monica Consigliere Sì 

5. DAVIDE Stefano Consigliere Sì 

6. PORRA' Gianfranco Consigliere Sì 

7. OGLIENGO Matteo Consigliere No 

8. SALA Enrica Consigliere Sì 

9. BONANATE Danilo Consigliere Sì 

10. PADULA Alfredo Consigliere Sì 

11.                   

   

 Totale Presenti: 9 

 Totale Assenti: 1 

 
Partecipa all’adunanza il Segretario Comunale sottoscritto CARAFA Dott. Vincenzo, il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti il Signor FASOGLIO Umberto, nella sua qualità di 
Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 
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IL  CONSIGLIO COMUNALE 
 
Il Sindaco legge la lettera di dimissioni del consigliere comunale COLPANI Silvia, la quale è 
conseguente ai fatti del 14.02.2022. Il Sindaco commenta il tutto della lettura che lo accusa di poca 
trasparenza e condivisione collegiale della gestione. Accetta le dimissioni ma non le accuse della 
lettera. Chiede al Consiglio cosa ne pensa circa la propria condotta;  
 
Intervengo i seguenti:  
SALA Enrica: “Dopo la “questione dehors” ci siamo chiariti e condividiamo. Tocca ai consiglieri 
venire più spesso ad informarsi”;   
 
NICOLA Mario: “Si opera per andare avanti”;  
 
VILLA Anna Maria: “Non manca assolutamente la trasparenza”;  
 
MARELLO Monica: “Purtroppo la pandemia non ha aiutato! Dispiace per il gruppo”;  
 
Il Sindaco: “Il vero motivo è quell’episodio”;  
 
PORRÀ Gianfranco: “Questo è sicuro. Ho cercato di sdrammatizzare. Un appunto a Nicola: il 
Sindaco rappresenta lo Stato, ma anche la comunità locale può rifiutare gli input dall’alto. 
Avremmo potuto fare una riunione e spiegare”;  
 
Il Sindaco: su quei temi ognuno ha la sua opinione. Ma i doveri istituzionali non sono discutibili;  
 
PORRÀ Gianfranco: “Purtroppo non è una bella situazione”;  
 
VISTA la proposta di deliberazione allegata alla presente per farne parte integrante e sostanziale; 
 
CON votazione espressa in forma palese da n. 9 presenti, di cui: favorevoli n. 9, contrari n. zero, 
astenuti n. zero; 
 
 

DELIBERA 
 
1. DI APPROVARE l’allegata proposta di deliberazione avente ad oggetto: 

PRESA D'ATTO DIMISSIONI CONSIGLIERE COMUNALE 
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 
 

 
 

IL SINDACO 
 
DATA lettura del testo delle dimissioni del Consigliere Sig.ra COLPANI Silvia;  
 
PRECISATO CHE le dimissioni non richiedono presa d’atto, ma che la delibera viene proposta per 
presa d’atto dell’attuale composizione del Consiglio Comunale in numero di 10 Consiglieri, incluso 
il Sindaco. 
 
VISTA la nota acclarata al ns prot. n. 618 del 18.02.2022, con la quale la Sig.ra COLPANI Silvia, 
Consigliere Comunale dell’unica lista “Uniti per Cocconato”, eletta a seguito delle elezioni comunali 
del 26.05.2019, ha comunicato le proprie dimissioni dalla carica di Consigliere Comunale; 
 
DATO ATTO CHE: 

- il comma 8 dell’art. 38 del D. Lgs n. 267/200 dispone che le dimissioni della carica di 
Consigliere devono essere immediatamente assunte al protocollo dell’ente, sono 
irrevocabili, non necessitano di presa d’atto e sono immediatamente efficaci; 

- il comma 1 dell’art. 45 del predetto D. Lgs n. 267/2000 dispone che nei Consigli Comunali il 
seggio che durante il quinquennio rimanga vacante per qualsiasi causa, anche se 
sopravvenuta, venga attribuito al candidato che, nella medesima lista, segue 
immediatamente l’ultimo eletto; 

 
RILEVATO CHE non è possibile dar luogo a surroga del Consigliere Comunale Sig.ra COLPANI 
Silvia, dimissionaria, in quanto tutti i Consiglieri, appartenenti all’unica lista composta da n. 10 
consiglieri eleggibili risultano essere stati eletti e nessun candidato residua per integrare il 
Consiglio Comunale; 
 
RITENUTO opportuno, prendere atto dell’attuale composizione ridotta del Consiglio a seguito delle 
dimissioni del Consigliere COLPANI Silvia;  
 

PROPONE DI DELIBERARE  

1. DI PRENDERE ATTO, a seguito delle dimissioni del Consigliere Comunale Sig.ra 
COLPANI Silvia, sulle risultanze del verbale, delle operazioni dell’ufficio elettorale di 
sezione, di non poter procedere alla surroga del consigliere dimissionario, in quanto tutti i 
Consiglieri, appartenenti all’unica lista composta da n. 10 consiglieri eleggibili, risultano 
essere stati eletti e nessun candidato residua per integrare il Consiglio Comunale.  

 
2. DI PRENDERE ATTO conseguentemente della attuale composizione del Consiglio 

Comunale composto da 10 Consiglieri Comunali, incluso il Sindaco, come segue: 
- FASOGLIO Umberto              
- NICOLA Mario  
- MARELLO Monica  
- VILLA Anna Maria  
- DAVIDE Stefano  
- OGLIEGNO Matteo  
- PORRA’ Gianfranco   
- SALA Enrica  
- BONANATE Danilo  
- PADULA Alfredo  
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue: 
 
 
 

IL SINDACO  IL SEGRETARIO COMUNALE 
FASOGLIO Umberto 

 
CARAFA Dott. Vincenzo 

 
 

  

 
Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000 e del D.Lgs 82/2005 e 
rispettive norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa; il 
documento informatico è memorizzato digitalmente ed è rintracciabile sul sito internet per il periodo 
della pubblicazione. L’accesso agli atti viene garantito tramite gli uffici comunali ed i singoli 
responsabili del procedimento al quale l’atto si riferisce, ai sensi e con le modalità di cui alla L. 
241/90, come modificata dalla L. 15/2005, nonché al regolamento per l’accesso agli atti del 
Comune di Cocconato. 
 


